

Открылось семейное предприятие



■ В махале "Гумбаз" города Андижана начало работу семейное предприятие "Сардор хамкор". На предприятии, созданном за счет оборотных средств семейного предприятия и банковского кредита в размере 172 миллионов сумов, в основном производится трикотаж. - Изготавливаем несколько видов одежды для современниц, - говорит руководитель

семейного предприятия Гулнорахон Мирзаева. - Особое внимание уделяется качеству и дизайну продукции. Исходя из требований рынка и предложений заказчиков планируем разнообразить ассортимент. Реализация идет пока на внутреннем

рынке, но в будущем запланирован экспорт в Казахстан и Кыргызстан. С началом деятельности предприятия постоянную работу получили 80 женщин. **Ф. Убайдуллаев.**
Корр. УзА.
Фото З. Умурзокова (УзА).
Андижанская область.

Социальный срез С особым чувством гордости

Близится 26-я годовщина принятия Основного Закона страны. В преддверии знаменательной даты Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" провел социологический опрос, посвященный таким вопросам, как отношение граждан к Конституции, определение уровня их правовой грамотности и сознания, и другим.

Результаты показали, что для населения День Конституции - общенациональный праздник, наполненный глубоким историческим, политическим и социальным значением. Люди с особым чувством гордости встречают эту дату, осознавая, что с принятием Основного Закона народ Узбекистана определил будущее Родины, сущность, содержание и цели политико-правового, социального, экономического, гуманитарно-духовного развития страны, ее место в международном сообществе.

Главное - стабильность
Статья 18 гласит, что все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии,

"Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Демократические права и свободы защищаются Конституцией и законами".
Конституция Республики Узбекистан, статья 13.

социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения. Исследование выявило высокую оценку (99 процентов) населением соблюдения прав и свобод граждан, закрепленных в Конституции, независимо от национальной и религиозной принадлежности. Доминирует ярко выраженное убеждение узбекистанцев, что самое ценное достояние страны - мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие в обществе.
Абсолютное большинство - 95,8 процента - гарантом мира

и спокойствия, укрепления межнациональных отношений в Узбекистане считают Президента страны. Для сравнения, в 2017-м этот показатель равнялся 92,6 процента. Положительно оцениваются и перспективы сохранения межнационального спокойствия, а значит, стабильной общественно-политической ситуации в стране, где главным фактором является проводимая в республике государственная политика.
Узбекистанцы поддерживают и одобряют меры, осуществляемые в государстве под руководством Президента страны,

направленные на обеспечение и защиту прав и интересов представителей всех проживающих здесь наций и народностей.

Правовой фундамент

Абсолютное большинство - 90,5 процента - считают, что Конституция - "главный документ, регулирующий правовые отношения в стране", в котором закреплены фундаментальные основы формирования суверенного государства и справедливого общества, приверженность защите и укреплению прав человека, идеалам демократии и социальной справедливости, обеспечению гражданского мира и международного согласия.
По мнению респондентов, с принятием Основного Закона Узбекистан получил "правовую основу - один из главных символов государственности", идеи и нормы которого отражают многовековой опыт и духовные ценности, богатое историческое правовое наследие нашего народа.



Проблема

■ Совершенствование социальной инфраструктуры села, создание достойных условий для его населения - одно из приоритетных направлений политики страны. В рамках государственных программ "Обод кишлок" и "Обод махалла" на местах ведется широкомасштабная работа по комплексному обновлению села, улучшению условий быта жителей.
Особое внимание уделяется возведению современного комфортного жилья. На это направлено постановление Президента "О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017-2021 годы" от 21 октября 2016 года. Как оно реализуется в Бухарской области?
По сведениям областного филиала инженеринговой компании ООО "Кишлок куришли инвест", в течение двух лет на селе построено и сдано в эксплуатацию свыше двух тысяч домов по обновленным типовым проектам. Но на удивление многие новоселы обращаются в различные инстанции с

Жилье построили, но... недостроили

просьбой оказать содействие в решении имеющихся проблем. В частности, жительница Караулбазарского района Нигора Жалилова написала заявление в местное отделение Федерации обществ защиты прав потребителей. В нем сообщала, что вместе с супругом и несовершеннолетним сыном с 2003 года проживают в однокомнатной съемной квартире. В августе 2017-го в надежде обзавестись собственным жильем заключила

договор с ООО "Кишлок куришли инвест" о строительстве и сдаче в эксплуатацию в готовом виде трехкомнатного дома на двух сотках земли в жилом массиве Сардоба. В документе указаны конкретные сроки начала и окончания процесса, права и обязательства обеих сторон. Как законопослушная гражданка Н. Жалилова своевременно внесла предварительный 15-процентный взнос в размере 21,5 млн сумов. Представители ООО заверили, что не позже апреля 2018-го она будет справлять новоселье. Однако до сих пор семья не может осуществить мечту. Почему?



Событие

Триумф наших чемпионов: юные шахматисты впервые победили на всемирной Олимпиаде

24 балла из 32 возможных записала в актив юношеская сборная Узбекистана на Всемирной шахматной Олимпиаде, которая завершилась в городе Конья (Турция). Это лучший результат среди девяти сильнейших команд мира. Наши шестнадцатилетние поклонники интеллектуальной игры впервые стали чемпионами самых престижных соревнований планеты по этому виду спорта.



В каждом матче разыгрывались по четыре очка. Именно со счетом 4:0 в стартовой встрече повержены ребята из Венгрии. Затем довольно уверенно были одержаны победы над сверстниками из Польши (3:1) и Молдовы (3,5:0,5). В четвертом туре случилась ошечка - соотечественники уступили квартету из США - 1,5:2,5.
Тренеры и игроки сделали должные выводы. Состав несколько изменился, произведены замены. Учтя ошибки и промахи, члены сборной Узбекистана собранно и целеустремленно провели встречи с представителями России и Индии, переиграв основных конкурентов с одинаковым результатом - 3:1. На финишной прямой одолели сопротивление шахматистов Украины (3,5:0,5) и Китая (2,5:1,5).
В итоге Нодирбек Якуббаев, Джавохир Синдаров, Шамсиддин Вахидов, Нодирбек Абдусаттаров

и Ситора Сапарова поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета.
Хотя наши ребята впервые стали победителями Олимпиады, но, как считают зарубежные специалисты, успех узбекистанцев не случаен. Связано достижение в основном с тем, что государство оказывает всемерную поддержку развитию физкультуры и спорта в целом и шахмат - в частности. В Ташкенте построен и эффективно используется целый комплекс, на его базе действует специализированная детско-юношеская шахматная школа, имеющая филиалы в ряде регионов. Заметно активизировалась работа обновленного состава Республиканской федерации, которая особый акцент делает на расширение географии игры в шахматы, поиск одаренных юношей и девушек на местах.
Тимофей Орлов.

За строкой Указа



■ Уходящая неделя военнослужащим запомнилась проведением масштабных учений. Задействованы все войска Министерства обороны. Ранее проверка боеготовности проводилась в масштабах военных округов. Произошло и еще одно знаковое событие. Глава государства подписал Указ "Об учреждении флага и эмблемы Министерства обороны Республики Узбекистан".

Новые флаг и эмблема

Стяг ведомства представляет собой прямоугольное полотнище синего цвета, который символизирует власть, величие, достоинство, силу и могущество.
В центре на лицевой и оборотной сторонах изображен геральдический знак - эмблема Минобороны. Его длина - 250 см, ширина - 125 см.
Геральдический знак - эмблема учреждения - желтый круг с синей кольцевой полосой по краю. На кольцевой полосе сверху имеется надпись желтыми прямыми литерами латинского алфавита: "OZBEKISTON RESPUBLIKASI", снизу - "MUDOFAA VAZIRLIGI".
Во внутренней части эмблемы расположена восьмиконечная звезда, которая в древности означала государственность, совершенство, единство, символ воинства. Между углами звезды - расходящиеся лучи золотистого цвета. В середине восьмиконечника изображен выдающийся правитель и великий полководец Амир Темур, восседающий на коне. Фон и фигура - золотистого цвета.

Пресс-служба
Министерства обороны Узбекистана.

Мир о нас

Презентация книги на хинди "Узбекистан: Стратегия развития 2017-2021. Стремительные реформы"

■ В Посольстве Республики Узбекистан в городе Дели состоялась беседа за "круглым столом" на тему "Стратегия развития Узбекистана. Стремительные реформы".

Мероприятие проведено в сотрудничестве с Центром "Стратегия развития", Индийско-Узбекским обществом дружбы, Университетом Джамиа Миллия Исламия, Университетом имени Джавахарлала Неру и Индийским исследовательским фондом "Индия - Центральная Азия".
В нем приняли участие представители аналитических

и академических кругов, бизнес-сообщества и СМИ Индии, а также узбекистанские студенты, обучающиеся в индийских вузах. Кроме того, в онлайн-режиме к участникам присоединились директор Центра "Стратегия развития" Акмал Бурханов, а также представители заинтересованных ведомств нашей страны.



Актуально

Современное рабство: как остановить торговлю людьми?

■ Кажется, что с наступлением XXI века и приходом в нашу жизнь технологического прогресса такое понятие, как "торговля людьми" должно было полностью исчезнуть. Однако "говорящие органы труда" все еще востребованы даже в развитых странах мира. Эксплуатация, покупка и продажа человека сегодня, увы, реальное явление, зло, с которым активно борются правоохранительные органы, различные благотворительные организации. Работая сообща, они выявляют массу случаев, когда человек становится товаром и жертвой преступников, пытавшихся сделать на его беззащитности большие деньги. Насколько актуальна эта проблема в Узбекистане, что делается для ее искоренения, как продолжают жить те, кого удалось спасти? Чтобы найти ответы на эти вопросы, мы пообщались с председателем ННО "Республиканский социально-информационный центр 'Istiqbolli Avlod'" по противодействию торговле людьми и другим видам насилия" Нозирой КАРИМОВОЙ.

- Торговлю людьми вполне можно сравнить с такими преступлениями, как продажа наркотиков и оружия, насилие и так далее, - говорит собеседница. - Наша организация на протяжении вот уже 17 лет активно занимается проблемой. Что же это

такое? Прежде всего грубейшее нарушение прав человека. В Конституции каждого цивилизованного государства закреплено право личности на свободу. И те, кто считает себя выше закона, - настоящие преступники. Все начинается с простого - вербовки,

далее происходит купля-продажа. Следующий шаг - обман, угрозы и шантаж. Пройдя все этапы, человек оказывается в рабстве. Его лишают права выходить из помещения, пользоваться связью, общаться с родными и так далее.
Сейчас в международном сообществе принята стратегия борьбы с торговлей людьми. Ее называют "четыре P", то есть слова, начинающиеся на одну букву - prevention, protection, prosecution, partnership. Первое означает профилактическую работу, цель которой - донести до общественности важность борьбы с этим злом. Главную роль здесь играют СМИ, которые не должны оставаться в стороне от проблемы, и волонтеры, не жалеющие времени и сил на помощь тем, кто оказался в беде.



Жилье построили, но... недостроили

1 ←
Чтобы прояснить ситуацию, вместе с председателем исполнительного аппарата общества защиты прав потребителей Караулбазарского района Ж. Жаббаровым отправились на массив Сардоба. Откровенно говоря, дома там не производят впечатления построенных в прошлом году. Фундамент многих дал осадку, в стенах - огромные трещины. А некоторым местным жителям пришлось заново стелить полы, менять двери и окна, устанавливать сантехнику...

- Не о таком доме мы мечтали, - говорит Н. Жалилова. - Жить в нем небезопасно. Представители строительной организации заверили, что до конца октября устранят все недостатки, но уже декабрь наступил, а воз и ныне там. По-прежнему вынуждены жить в съемной квартире, ежемесячно выплачивая 400 тысяч сумов за аренду и еще 715 тысяч - на погашение долга за новое жилье, куда еще не въехали. Почему мы должны страдать из-за чьей-то халатности?

В подобной ситуации оказалась

и Зилола Рахмонова. Множество серьезных недостатков выявлено в ходе изучения ее жалобы специалистами Бухарской областной инспекции по контролю в сфере строительства, ООО "Кишлок курилиш инвест", общества защиты прав потребителей. По проекту предусматривалась установка газовой плиты, мойки, раковины, монтаж отопительной системы, освещения, установка приборов учета расхода электроэнергии, природного газа, питьевой воды, выполнение других работ. Однако они остались невыполненными. В результате З. Рахмонова не может вселиться в дом, где отсутствуют элементарные условия, хотя с декабря прошлого года исправно вносит за него ежемесячную плату - 715 тысяч сумов.

По словам начальника областной инспекции по контролю в сфере строительства И. Хамраева, перед руководителями подрядных организаций - ООО "Семирамба строй сервис" и "Жондор уникал бизнес" - были поставлены конкретные задачи по ликвидации всех выявленных недочетов до 20 ноября. Но почему

же изначально нельзя было возвести добротные дома?.. Подобная ситуация напоминает ту, что наблюдалась в первые годы строительства жилья по типовым проектам в сельской местности. Наряду с нехваткой опыта сооружения таких объектов и дефицитом квалифицированных кадров в деятельности многих профильных организаций выявились нарушения закона, связанные с хищениями финансовых и материально-технических ресурсов. В течение 2009-2011 годов на 63 жилых массивах области возвели 1155 домов по типовым проектам. Свыше 300 из них из-за низкого качества строительных работ, отсутствия соответствующей инфраструктуры, инженерных коммуникаций и множества других нюансов, от которых зависит комфорт быта, долгое время оставались незаселенными. Виновными в этом тогда понесли заслуженное наказание.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Мы еще раз связались с героями нашей истории, чтобы выяснить, устранены ли недостатки в домах. Оказалось, что не все недостатки ликвидированы, и они до сих пор не могут въехать в жилье.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.



Спецодежда и хозяйственная мебель - что между ними общего? Пожалуй, ничего, кроме того, что сегодня в Сырдарье их производят на одном и том же предприятии. Качество продукции высокое. Это могут подтвердить сотрудники АО "Узтрансгаз", "Узбекистон темир йулари", "Ферганаазот" и нескольких других, пользующихся на работе спецовками, произведенными на ООО "Finiba Tex".

Молодой предприниматель Дилдора Бегимкулова создала предприятие в Мирзаабдском районе Сырдарьинской области лишь в 2018-м, однако грамотный деловой подход к производству и маркетингу позволил найти клиентов во многих регионах страны. Сейчас ассортимент выпускаемого товара не очень велик - всего 40 наименований. Однако планируемая закупка и установка современного оборудования позволят его значительно расширить, а также создать еще 50 рабочих мест.

Санджар Якубов.
Фото Рашида Галиева.
На фото: предприниматель Дилдора Бегимкулова.

Острый сигнал

Дороги, по которым лучше не ездить



В махале "Сойибобод" Гулистанского района в полуроста метрах от трассы уже второй год стоят добротные коттеджи, возведенные в рамках программы строительства доступного жилья и полностью заселенные прошлым летом.

Новоселы были уверены, что дорожные строители до первых дождей позаботятся о состоянии тротуаров и трасс, но с наступлением холодного сезона поняли, что обманулись в ожиданиях. Дороги превращаются в грязь, идти по которой настоящее мучение, особенно с маленькими детьми. Взять такси тоже не выход - многие водители необоснованно завышают цены на проезд, пользуясь сложившейся ситуацией.

- С тех пор, как сюда переехали, прошло около двух лет. Картина не меняется, - говорит жительница массива Сохиба Каримова. - Тяжело водить ребят в детский сад и школу. Не раз обращались за помощью в решении проблем в соответствующие инстанции, но пока безрезультатно.

Справедливости ради нельзя не отметить несколько асфальтовых и бетонных дорог, проложенных за последние год-полтора в областном центре. К сожалению, о множестве других трасс пока не вспоминают. Скажем, улица Шифокор уже лет двадцать не видела ремонта, хотя здесь всегда многолюдно, активный транспортный трафик. Небольшой проезд возле здания Сырдарьинского областного телевидения тоже не радует автоладельцев и пешеходов ровным покрытием.

Вот еще яркий пример. В феврале 2018 года на одно из мероприятий, посвященных памяти народного поэта Туры Сулаймона, его сын пригласил группу местных

журналистов, писателей и поэтов к себе домой. Здание находится на улице, названной в честь отца. В тот день шел дождь, и гости вынуждены были пробираться через лужи, грязь и размытую грунтовую дорогу. На носу зима, но ремонтные работы не проведены...

Такие же проблемы на улице Сайхун. Один ее участок благоустроен качественным асфальтом, там установлены разделительные бордюры. Зато дальше не проложены тротуары, вдоль обочин бесхозно лежат груды щебенки и строительного песка.

Не нравится горожанам и состояние пешеходной дорожки, ведущей от областного центра стоматологии на сторону городских курантов (они, кстати, бездействуют уже несколько лет). Это один из самых многолюдных участков в городе. Дорожка выложена разномастной брусчаткой, что не спасает от огромных дождевых луж и грязи в ненастную погоду. Длинной вереницей люди, перепрыгивая с кирпича на камень, пробиваются в сторону разрушенного старого рынка, на ярмарку, вокзал, "Коканд-базар".

Да, недостатки в дорожной инфраструктуре Гулистана - тема для большого и обстоятельного разговора.

Тулкун Ахмадалиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

1 ←

Прозвучало мнение, что Конституция - это законодательный документ, выражающий волю народа и единство нации, главный символ нашего независимого правового демократического государства. 86,3 процента считают, что Основной Закон не только отвечает современным требованиям, но и рассчитан на перспективу. Узбекистанцы убеждены, что его положения гарантируют необратимость проводимых в стране позитивных, последовательных социально-экономических и политических-правовых реформ, оптимальное сочетание динамики и стабильности в развитии и модернизации страны.

На все времена

Граждане считают, что Конституция наряду с общечеловеческими правовыми ценностями, которые прошли проверку временем, включает конституционный опыт цивилизованных государств, национальные особенности, духовно-нравственные ценности и богатый опыт государственности народа Узбекистана. Это создает необходимые условия для эволюционного правового развития государства и общества, их эффективного взаимодействия для повышения динамичности и результативности демократических реформ. Она является "документом на все времена".

При этом звучит мнение, что возможны изменения и дополнения в существующую конституционную систему, которые по-

С особым чувством гордости

зволит совершенствовать и оптимизировать документ с учетом современных требований и международных стандартов в области правосудия.

По принципу демократии

Граждане стремятся повысить правовую грамотность. Для этого, а также получения знаний о своих правах 77,2 процента респондентов прибегают к помощи средств массовой информации с контентом, посвященным правовым вопросам и направленным на разъяснение действующего законодательства.

По мнению 70,3 процента, высшим принципом справедливости с точки зрения права является обеспечение эффективной защиты законных прав и интересов человека, основанное на равноправии, твердом убеждении, что никто не может безнаказанно нарушить закон и каждый вправе требовать восстановления нарушенного права. 80,6 процента отмечают лаконичность, точность формулировок документа.

Важнейшая особенность Конституции, по мнению узбекистанцев, - то, что она исходит из самого факта существования независимого, суверенного, демократического государства Республики Узбекистан. Высказано мнение о том, что документ опирается на достижения миро-

Будни таможенники "Челноки" наказаны

Сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями таможенного управления по Андижанской области в ходе оперативно-розыскных мероприятий на приграничном посту "Дустлик" задержана группа лиц во время передачи товаров другим людям.

Вещи, купленные якобы для личного пользования, переправляемые за вознаграждение. Во время досмотра автомобиля обнаружена и изъята женская одежда иностранного производства на общую сумму 23 млн сумов, незаконно ввезенная в коммерческих целях.

Неучтенные деньги

Вывоз наличной иностранной валюты сверх разрешенных сумм допускается Центральным банком Республики Узбекистан или уполномоченными банками, имеющими генеральную лицензию на проведение операций с инвалютой.

Сотрудники таможенного управления по Ташкентской области пресекли правонарушение, связанное с вывозом наличной иностранной валюты. Так, во время досмотра на посту "Гишткуприк" внимание таможенников привлекло странное поведение гражданина К. Выяснилось, что мужчина пытался вывезти 17 тысяч туркменских манатов, не заявленных в декларации.

На посту "Навон" предотвратили аналогичное правонарушение. У гражданки А. найдены спрятанные не принадлежащие ей пять тысяч долларов. Женщина за вознаграждение пыталась вывезти валюту в соседнее государство, при этом не указав ее в таможенной декларации и не заявив при устном опросе.

По перечисленным фактам идут таможенные проверки.

Не тут-то было...

Таможенники также ведут борьбу с недобросовестными гражданами, которые пытаются перевезти и ювелирные украшения.

На приграничном посту "Шават" пресечена попытка ввоза в нашу страну драгоценностей из серебра. Сотрудники обратили внимание на странное поведение женщины. Как оказалось, не зря. Личный досмотр показал, что гражданка соседней республики спрятала в подклад верхней одежды ювелирные украшения весом 100 граммов. По предварительным подсчетам их стоимость превысила миллион сумов.

Без документов

Некоторые граждане загодя "готовятся" к встрече Нового года.

В ходе оперативного мероприятия, проведенного сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями Государственного таможенного комитета и Государственного налогового управления столицы, пресечена попытка реализации прохладительных напитков без документов, подтверждающих качество. Они изъяты в магазинах оптовой торговли Шайхантауровского и Учтептинского районов Ташкента. Помимо отечественных, были и другие, зарубежного производства, упакованные в жестяные банки и неофициально импортированные в республику.

Во время проверок изъято почти девять тысяч единиц прохладительных напитков 29 наименований на общую сумму 64,5 млн сумов. По выявленному факту правонарушения ведется проверка.

Вместо одного товара другой

Несмотря на то, что сегодня создаются все необходимые условия для внешнеэкономической деятельности, встречаются субъекты, которые желают разбогатеть путем незаконного ввоза материальных ценностей в нашу страну и неуплаты таможенной пошлины.

Так, попытка обойти закон пресечена сотрудниками таможенного управления по Ташкенту. На илль общества с ограниченной ответственностью, осуществляющего деятельность в столице, согласно сопроводительным документам должны были доставить косметику и ламинированные напольные покрытия зарубежного производства.

При досмотре товаров выяснилось, что вместо указанных в декларации ламинированных напольных покрытий оказалось около 200 тысяч единиц косметических средств 22 видов на 690 миллионов сумов. Их количество превышало указанное в документах.

Каракуль и "красный" коридор

В соответствии с утвержденным положением о применении системы двойного коридора, физические лица, следующие через таможенную границу, могут выбрать в качестве формы декларирования товаров для некоммерческих целей "зеленый" или "красный" коридор. При проходе через тот или иной физлица должны соблюдать таможенные правила. Встречаются субъекты, пользующиеся этой возможностью ради выгоды.

При досмотре личных вещей гражданина М., летевшего в Стамбул, сотрудники таможни Международного аэропорта "Ташкент" пресекли правонарушение, связанное с незаконным вывозом товаров из нашей страны.

Хотя этот мужчина передавался по "красному" коридору, среди личных вещей, находившихся в ручной клади, обнаружено 45 спрятанных шурупов каракуля, не указанных в декларации и не заявленных при устном опросе.

Попытка не удалась

Сотрудники отдела по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями таможенного управления по Бухарской области не дали ввезти в Узбекистан наркотические вещества.

Проведен досмотр вагонов железнодорожного состава, вехавшего в нашу страну через приграничный железнодорожный пост "Ходжадавлел". Найдено смолотое вещество коричневого цвета со специфическим резким запахом, спрятанное между нижними колесами вагонов. Оно направлено для исследования в экспертно-криминалистический отдел УВД по Бухарской области. Согласно заключению это оказался опиум. Общая масса составила 686,08 грамма.

Возбуждено уголовное дело, проводится следственные действия.

Маргарита Миронова.
При содействии пресс-службы Государственного таможенного комитета Узбекистана).

Курсом реформ

Войти в число перспективных

Миришкорский район - самый молодой в Кашкадарьинской области. Он создан в 2003 году путем объединения Бахористанского и Усманийского районов, имевших преимущественно аграрный вектор развития. За прошедшие 15 лет руководство и правительство страны, а также сами жители приложили немало усилий для углубления реформ и ускорения социально-экономического развития этой территории.

Однако очень низкие отправные точки по многим ключевым параметрам, особенно в промышленности, капитальном строительстве, инвестиционной деятельности, недостаточное развитие инфраструктуры - производственной, инженерно-коммуникационной, социальной - не позволили району даже при ежегодном стабильном росте буквально всех основных показателей выбиться если не в лидеры, то хотя бы в "середины" среди районов Кашкадарьи.

Посудите сами: по итогам девяти месяцев 2018-го объем промышленного производства в Миришкорском районе вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого на 16,7 процента, однако доля района в общем объеме произведенной в Кашкадарье промышленной продукции осталась на очень низком уровне - 1,5 процента. По этому показателю, как и по количеству действующих промышленных предприятий (всего 50), Миришкор занимает одно из последних мест в регионе. Здесь объем промышленного производства на душу населения (1,24 млн сумов) меньше, чем в среднем по

области (3,05 млн сумов) почти в 2,5 раза.

Объем строительно-монтажных работ в период с января по сентябрь по региону достиг почти 2,4 трлн сумов. В Миришкорском районе эта цифра едва приблизилась к 72 млрд сумов - три процента от общего объема. Доля района в региональном объеме инвестиций в основной капитал и того меньше - 0,7 процента.

Справедливости ради стоит отметить 7,2-процентный вклад миришкорцев в общий объем продукции сельского, лесного и рыбного хозяйства Кашкадарьи, однако и здесь район отнюдь не лидер.

В Кашкадарьинской области, которая занимает одно из последних мест среди регионов страны по числу действующих предприятий с участием иностранного капитала, Миришкорский район - абсолютный аутсайдер с нулевым показателем в графе "Количество иностранных и совместных предприятий" (данные на 1 октября 2018 года).

Отставание в экономическом развитии, безусловно, сказывается и на благосостоянии населения, где размер

среднемесячной номинальной начисленной заработной платы рабочих и служащих составляет 1,253 млн сумов. Это почти на 20 процентов ниже, чем в среднем по области, и ровно в два раза меньше, чем в промышленно развитом Мубарекском районе.

Такое положение дел, разумеется, необходимо исправлять. Ярким подтверждением грядущих перемен может служить Программа мер по комплексному развитию Миришкорского района Кашкадарьинской области на 2018-2019 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министров страны 29 октября.

Самый затратный компонент программы предусматривает осуществление 153 инвестиционных инициатив в таких сферах, как промышленность, сервис, сельское хозяйство. Общая стоимость 28 проектов индустриализации района превышает 118 млрд сумов. Среди них особое внимание заслуживают масштабные бизнес-инициативы ООО "Миришкор текстиль экспорт" - по организации производства трикотажных изделий и готовых тканей с использованием турецкого и японского оборудования, ФХ "Бо-Зариф" - по выпуску рыбной продукции, ФХ "Mirishkor white fish" - по производству комбинированных кормов для рыбоводческих хозяйств, ООО "Баходир махорат" - по изготовлению гвоздей и шурупов. Вклад в развитие промышленности района

планирует внести и ООО "Гузюр текстиль импекс" - организатор хлопково-текстильного производства, работающий в тесном сотрудничестве с миришкорскими фермерами. За счет инвестиций в объеме шести миллиардов сумов здесь появится одно из подразделений кластера - фабрика швейных изделий.

Из 60 проектов, намеченных к реализации в сфере услуг и сервиса, стоит отдельно упомянуть создание современных универсальных торговых комплексов в селах Джейнов и Памук, других населенных пунктах, приобретение в лизинг большого количества сельхозтехники для местных машинно-тракторных парков, строительство нескольких частных детских садов, гостиниц и различных туристских объектов.

Инициативы по развитию сельского хозяйства предусматривают поставки крупного и мелкого рогатого скота из трех частей света - коров высокопродуктивных пород из Европы, каракулевых овец из Азии и племенных коз из Австралии. Несколько масштабных инициатив в аграрном секторе выдвигает ООО "Биг агро леумес", в их числе сооружение современных тепличных комплексов на основе технологии гидропоники и выращивание экспортноориентированных сортов капусты, салата и горького перца.

Комплексное развитие территории невозможно представить без совершенствования дорожно-транспортной системы и инженерно-коммуникационных сетей. Исходя из этого будет реализовано 159 проектов,

включая 47 по реконструкции и строительству трасс, укреплению материально-технической базы предприятий дорожного строительства, 93 - по улучшению услуг электроснабжения, четыре - по устранению и предупреждению проблем в сфере обеспечения природным газом, 15 - по повышению качества услуг в сфере водоснабжения и канализации. АО "Узбекнефтегаз" совместно с хокимьятом Кашкадарьинской области и ООО "Мубарекнефтегаз" поручено обеспечить реконструкцию водопровода до села Памук протяженностью 29,5 км.

Одновременно в программу включено 37 проектов по развитию социальной инфраструктуры, предусматривающих, в частности, строительство двух детских садов, поликлиники, крытого плавательного бассейна, парка культуры и отдыха, современного жилья, а также реконструкцию и капитальный ремонт учреждений народного и дошкольного образования, здравоохранения, культуры и спорта, многоэтажного жилого фонда.

Согласно прогнозам специалистов реализация программы мер по комплексному развитию, охватывающей также ряд проектов по улучшению систем ирригации и мелиорации и эффективному использованию земель, позволит Миришкорскому району уже в конце следующего года покинуть список аутсайдеров и даже, может быть, войти в число самых перспективных территорий региона.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Образование

Кто будет работать на АЭС?

Узбекско-российский Меморандум о сотрудничестве в обучении и подготовке кадров в области атомной энергетики, подписанный в ходе октябряского государственного визита Президента России Владимира Путина, уже находит практическое воплощение.

Эти вопросы обсуждены среди прочих в рамках недавних московских встреч нашей делегации во главе с генеральным директором Агентства "Узатом" Жирабекком Мирзамахмудовым, сообщившим в пресс-службе учреждения, что при Национальном университете Узбекистана созданы курсы, где занимаются 100 человек. Скоро из Национального исследовательского ядерного университета "Московский инженерно-физический институт" (НИЯУ "МИФИ") будут направлены специалисты для проверки их знаний, а также отбора наставников для переподготовки и повышения квалификации с целью формирования профессорско-преподавательского состава создающегося в Ташкенте филиала вуза. Договоренность об этом достигнута в ходе общения с первым заместителем гендиректора Госкорпорации "Росатом" Александром Лохиным - куратором проекта по строительству АЭС в республике.

Первая в стране кафедра

интеллектуальной собственности открыта в Ташкентском государственном юридическом университете. Она появилась по совместной инициативе руководства Министерства юстиции и Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) в рамках исполнения Плана мероприятий по дальнейшему развитию и расширению сотрудничества с ВОИС на 2018-2019 годы. Ее задачи - подготовка кадров, создание учебно-методической базы, привлечение иностранных экспертов, взаимодействие с ВОИС в сфере образования и организации обучения представителей республики в Академии ВОИС в Турине (Италия).

Среди основных направлений нашей деятельности - проведение исследований по наиболее актуальным вопросам охраны и защиты интеллектуальной собственности в Узбекистане и за рубежом. Также будем разрабатывать предложения по внесению изменений в профильное законодательство вместе с государственными органами, сотрудничать с национальными и международными организациями для привлечения технической, финансовой и иной помощи для реализации научных и образовательных проектов по наращиванию академического потенциала, развитию профессиональных навыков и компетенций, распространению тематической информации. Наладим связи для обучения основам предмета в рамках спецкурсов в вузах, деятельности выпускников которых связана со сферой, - рассказала заведующая кафедрой Малина Турсунова.

Поддержку ребятам пообещал оказывать и ректор вуза Михаил Стриханов. С ним обговорили открытие филиала и проект "дорожной карты" по реализации Агентством "Узатом", Академией наук и Госкорпорацией "Росатом" меморандума о сотрудничестве в обучении и подготовке кадров для

Новое структурное подразделение университета действует в тесном партнерстве с Агентством по интеллектуальной собственности. В рамках церемонии открытия кафедры подписан Меморандум о сотрудничестве между ТГЮУ и АИС. Выступившие на мероприятии руководители министерства, агентства, вуза и ВОИС отметили: страна намерена увеличить бюджетные расходы на исследования и опытно-конструкторские разработки, взяла курс на инновационное развитие. Оно невозможно без формирования рынка ОИС, что в свою очередь требует совершенствования кадрового потенциала и законодательства. 14 ноября принято постановление Президента о присоединении Узбекистана к Соглашению о формировании и развитии рынка интеллектуальной собственности стран-участниц Содружества Независимых Государств, а в дальнейшем республика намерена подписать еще ряд международных тематических конвенций. Создание кафедры позволит консолидировать научный и учебный потенциал, эффективно взаимодействовать с зарубежными заведениями и создать условия для подготовки профильных специалистов, которые нужны и в органах государственной власти, и в частном секторе.

Популярен по сей день

Творчество поэта и драматурга Гусейна Джавида посвятили международную конференцию Ташкентский государственный педагогический университет и Азербайджанский культурный центр. Ее участниками стали ученые двух государств, члены Общества дружбы "Узбекистан - Азербайджан" и молодежь. Ректор ТГПУ Шавкат Шарипов рассказал о многолетних контактах наших народов и популярности пьес Г. Джавида, переведенных на узбекский язык и поставленных в местных театрах в начале прошлого века. Большой интерес вызвало недавнее издание в столице его

"Избранных произведений". Подготовил Алексей Романов.

Приход группы активистов к жилище махаллы "Хай" Навои Розии Зангировой был ожидаем, но от того не менее приятен и полезен. Молодые люди помогли с уборкой и мелким домашним ремонтом. Всего за несколько часов мир вокруг 67-летней Розии-апы наполнился теплом и уютom. За два дня проект "Фарзандлик бурчи" охватил заботой и вниманием пожилых и одиноких жителей области, а также молодых людей с ограниченными физическими возможностями. Акция состоялась в рамках прошедшего в области фестиваля "Молодежь Узбекистана - создатели нового времени", приуроченного к 26-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

Открыв объятия, пойдём в народ



Нынешний молодежный форум, проводимый в масштабах республики, как заявляют его организаторы, отличается от предыдущих тем, что насытен новыми проектами. Их 30, объединенных идеей "Открыв объятия, пойдём в народ". И каждый по-своему значим тем, что направлен на духовно-нравственное воспитание, пропаганду здорового образа жизни и решение проблем юной и девушек. Эта миссия легла на плечи столичного "десанта" в составе 40 ведущих деятелей искусства, науки, спорта, права, представителей Центрального совета Союза молодежи Узбекистана.

Как сделать бизнес более успешным и что для этого необходимо предпринять? Готовые рецепты с чего начать собственное дело предложили на встрече опытные руководители многопрофильных фермерских хозяйств Раён Валиева и Исроил Аслонов, а также их более молодой коллега Обид Саидов. Проект "Бизнес-путешествие" познакомил участников фестиваля с начинающими предпринимателями, которые смогли реализовать инициативы. Жамиду Жамолову из Кызылтепинского района осуществил планы помогал Государственная программа "Yoshlar - kelajigimiz". На льготный кредит построил современную теплицу и трудоустроил десять сверстников. Другая участница программы - Мафтун Туракулова - открыла в махалле "Бешработ" Навбахорского района комплекс "Ешлар кенхат базари", организовав первый в районе книжный магазин. Кызыл-

тепинка Маржона Усмонова тоже воспользовалась банковским кредитом и организовала парниковое хозяйство, ориентированное на выращивание бахчевых культур.

В дни фестиваля во всех районах области под девизом "Мы - сторонники здорового образа жизни" прошли спортивные-оздоровительные мероприятия. На старт выходили молодые люди от 14 до 30 лет. В масштабные события вылились веломарафон "Ешлар-тур" и легкоатлетический забег с участием более 400 юношей и девушек. Победителям вручили велосипеды, что также ново для формата подобных мероприятий. Не менее запоминающейся стала церемония торжественного открытия Дома молодежи. А еще 48 молодых семей обрели собственное отдельное жилье.

В последние годы потенциал юношей и девушек области значительно вырос. Ныне почти половина населения региона - в возрасте до 30 лет. В прошлом году 14 из них удостоены высоких государственных наград "Марш углон", "Келажак бунёдкори", "Узбекистон белгиси", премии имени Зулфи, а также орденов и медалей. Встречу с ними организовал проект "Келажак бунёдкори".

Проекты и акции "Хоким и молодежь", "Секреты достижения успеха", "Звезды Камалака" тоже вошли в орбиту фестиваля, который принес ярких красок под занавес осени.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Спортивная хроника

Лидеры в Центральной Азии

Независимо от того, с какими результатами закончился завершающий тур международного женского турнира под патронажем Центрально-азиатской ассоциации футбола, досрочно победу одержала сборная Узбекистана с поразительной разницей забитых и пропущенных мячей - 43:1 (!). На финише наши девушки одолели соседок из Кыргызстана - 10:0. До этого соотечественницы не оставили никаких шансов представительницам Афганистана (20:0) и Таджикистана (11:0). Лишь во встрече с иранской командой, которая считается одной из лучших в Азии, борьба была на равных. Гости из Тегерана первыми открыли счет, но подопечные главного тренера Бахрама Нурсафарова в полной мере использовали фактор родных стен и сумели выиграть с минимальным счетом 2:1.

Этот принципиальный поединок оказался настолько драматичным, что у некоторых просто не выдержали нервы. Уже после окончания игры поздравили узбекистанку Рушана Сафина и иранку Захро Гамбери. Дисциплинарная комиссия внимательно рассмотрела неприятный инцидент и вынесла решение дисквалифицировать футболисток на один матч.

Во всех боксерских номинациях

Азиатская конфедерация бокса проводит опрос на звание лучших в семи номинациях. И во всех значатся имена наших земляков.

Среди претендентов на титул лучшего боксера года - чемпионы Азиатских игр в Индонезии Исроил Мадримов и Икболжон Холдаров. Велика вероятность, что самым перспективным молодым мастером кожаной перчатки будет признан Абдуали Халаков. Несмотря на юный возраст, уже имеет довольно внушительную коллекцию наград. Он - победитель соревнований Азии и мира, занял первое место на недавно прошедших южешских Олимпийских играх в Буэнос-Айресе (Аргентина).

Как известно, под патронажем Международной ассоциации бокса уже третий сезон проводится Всемирная серия турниров, которая считается не-официальным командным чемпионатом мира. И по этой линии определяются сильнейшие профессионалы года. Кандидатами на то, чтобы возглавить рейтинг лучших, считаются тяжеловес Баходыр Джаалов и Шахобиддин Холдаров.

Номинация "Открытие года". В числе соискателей на главный приз тоже два узбекистанца - Мирзаиз Мирзахалимов и Шункор Абдурасулов, которым зарубежные эксперты прочат победу в будущем.

Самым авторитетным рефери Азии может стать ташкентец Александр Хамидов, а лучшим техническим специалистом - Дмитрий Казаков. Разумеется, среди номинантов и Республиканская федерация бокса. Напомним, что на Азиатских играх в Джаркенте наши ребята завоевали семь медалей, пять из которых - высшей пробы.

Испытание на прочность. Еще один шанс

За тур до окончания футбольного чемпионата среди команд суперлиги определялся первый неудачник, который покинет высший дивизион отечественного футбола. Это ферганский "Нефтчи", оказавшийся на последнем месте. Его заменит "Андижон", ставший обладателем малых золотых медалей в про-лиге.

По новому регламенту могут покинуть суперлигу еще два аутсайдера, находящихся в нижней части турнирной таблицы. В их числе джизакская "Согиана", проигравшая дома в последнем туре каршинскому "Насафу" (0:1), и АГМК, хотя и одолевший "Кизилкум" в родных стенах - 3:0, но так и оставшийся на десятом месте. Произойдет так потому, что "Кокан-1912" сохранил девятую спасительную позицию, переиграв "Нефтчи" - 2:0.

Однако у джизакцев и алмалыкчан еще сохраняется возможность остаться в топ-12 клубов. В переходных матчах они встретятся с "Машалом" из Мубарека и ферганским "Истиклолом" соответственно. Эти команды выигрывают на стадионный эффект в самаркандском "Шердор" и "Нурафшона" из Бухары.

Впрочем, какие команды в следующем сезоне выступят - тоже под вопросом. Руководители Профессиональной футбольной лиги заявили, что клубы, которые не выполнят необходимые требования (не на должном уровне инфраструктура, отсутствие собственной футбольной академии, финансовая несостоятельность и ряд других параметров), не допустят до соревнований. А какие дружинки соответствуют международным стандартам? Только "Локомотив", "Пахтакор" и "Насаф". Остальные уже сейчас приступили к устранению недостатков и просчетов. Если не успеют, то в следующем чемпионате может оказаться даже меньше десяти профессиональных клубов.

КОГДА ВЕРСТАЯСЯ НОМЕР. Стало известно, что "Согиана" сохранила прописку в суперлиге. Джизакцы обыграли "Машал" со счетом 3:1.

На арене все те же

В розыгрыше Кубка Узбекистана по пауэрлифтингу участвовали свыше семидесяти атлетов с ограниченными физическими возможностями - рекордное число.

На помост вышли немало молодых и амбициозных силачей. Они пытались оказать конкуренцию более опытным и именитым соперникам. Но в женских состязаниях на высшую ступеньку пьедестала поднялась уже знакомая всем девушка - Озода Алимова. Усмулла Нурутдинова, Роза Кузиева, Сураё Джурракулова, которые громко заявили о себе, став победителями и призерами Паралитических игр в Индонезии. Среди мужчин тоже было немало известных имен, но на подиум для награждения все же пробилась и целая группа молодых дарований, сумевших завоевать медали.

В командном зачете первенствовали ташкентцы, во втором и третьем местах сборные Хорезмской и Наманганской областей.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Современное рабство: как остановить торговлю людьми?

Второй пункт - защита пострадавших. Это прежде всего помощь в возвращении на Родину, медицинская и психологическая поддержка, дальнейшее трудоустройство. Третье - расследование и наказание преступников. Здесь важна четкая и слаженная работа с правоохранительными органами. И последнее, без чего невозможно было бы помогать жертвам, - партнерство. Следовательно, искоренить это явление можно только в том случае, если все пункты работают одновременно. Торговля людьми - транснациональное преступление. Потому и необходимо сотрудничество на всех уровнях. Это и МВД, и прокуратура, и посольства. Профилактическую работу помогают вести Комитет женщин, сходы граждан махаллы и прочие организации.

С чего все начинается

Вначале преступник ищет потенциальную жертву. Как правило, это люди из уязвимых слоев населения, безработные. Главная их цель - деньги. Совершенно не замечая падохов, они доверяются посторонним людям, якобы желающим им помочь выехать за пределы страны.

Об одном из недавних случаев рассказывает оператор "горячей линии" центра Дурана Мурадова: - Обратились родители. Их сын обучается в Чехии. Там он потерял паспорт и оказался нелегалом. Тем временем один знакомый долго уговаривал поехать вместе на заработки в соседнюю страну. Благо юноша хватил сознательности не "клюнуло", на предложение и посоветоваться с родителями, которые вовремя его отговорили. А что если бы выехал? Куда бы в таком случае пошел, неизвестно... А вот еще история, о которой поведали в центре. Двое братьев из Намангана решили... заняться торговлей людьми и сделать из этого бизнес. - Все началось с того, что к нам обратились с просьбой оказать помощь в возвращении на Родину с территории Российской Федерации около 150 сограждан, - рассказывает Д. Мурадова. - Выяснилось, что их пригласили на работу на рыбный комбинат. Разумеется, пообещали хорошую зарплату в размере 400 долларов, и те, не думая, согласились. По приезде в Санкт-Петербург у них отобрали документы. С этого момента началась трудовая эксплуатация. За весь период - около шести месяцев - они не получили ни копейки. В конце концов нашлись те, кто решился попросить помощи. Совместными усилиями удалось вернуть несчастных

на Родину, было возбуждено уголовное дело по факту торговли людьми. Суд признал братьев-вербовщиков виновными и назначил наказание в виде лишения свободы, а компенсацию за материальный и моральный ущерб в размере более 200 млн сумов.

С апреля 2016 года по ноябрь 2018-го в ННО обратились за помощью более 7700 человек. Больше половины из них - мужчины. В правоохранительные органы перенаправлено 334 случая. Инициировано 30 уголовных дел.

Жить дальше

- Побывав в трудовом рабстве, человек становится крайне уязвимым, - рассказывает Н. Каримова. - Психологически крайне сложно оправиться после такого потрясения. Чувствовать себя вешью и товаром слишком неприятно, после этого самоуважение иссякает полностью. Внутри поселяется страх того, что узнают окружающие. Ведь у большинства людей мнение о жертвах не самое лучшее. Многие уверены, что те знали, на что шли, обвиняют их в неграмотности и глупости. Именно поэтому долгое время проблема не обсуждалась широко. Конечно, в основном пострадавшие - люди из уязвимых слоев населения, не получившие образования, не имеющие стабильной работы. От безысходности они хватаются за любую возможность. Всегда найдутся те, кто воспользуются этим. К сожалению, у многих уровень правовой сознательности еще крайне низок. Не зная своего права человека легко заманить в сеть. Такие люди - легкая добыча для преступников, делающих на их жизни большие деньги. Безусловно, начать жизнь с чистого листа трудно. Важна работа с психологом. А совсем недавно при центре начали функционировать кружки для девушек, переживших эксплуатацию. Там они абсолютно бесплатно учатся шить, делать прически, стричь и обретают профессию.

- Радостно видеть их счастливые глаза, - делится Номира Эркинова. - Нужно понимать, что время, увы, назад не вернуть. Поэтому остается одно - забыть прошлое и двигаться дальше. Для кого-то это большой урок и опыт, который научил быть сильным, самостоятельным и независимым. Только такие качества помогут избежать попадания в рабство. А еще быть честным.

Евгения Юн.

Выставка Чем так полезен мед?

В информационно-ресурсном центре Гулистанского государственного университета организована выставка меда.



Свыше 40 пчеловодов из всех городов и районов региона, а также Бекабадского района Ташкентской области представили целебную продукцию.

Следует отметить, что благодаря вниманию, уделяемому государством этой отрасли, в 2018-м при 130 фермерских хозяйствах организованы пчеловодческие хозяйства. На приобретение ульев и необходимого инвентаря коммерческими банками выделены кредиты, превышающие в общей сумме миллиард сумов.

За девять месяцев этого года пчеловоды области поставили к столу горожан свыше 380 тонн питательного продукта.

Чем так полезен мед? Правда ли, что цветочная пыльца - эффективный биостимулятор? Об этом расспросили пчеловода Артема Логинова:

- Правильный мед имеет естественный и природный цветочный аромат, а не резкий запах эссенции или кислоты. Плотность у зрелого продукта - не менее 1,4 килограмма на литр. При стекании с ложки мед не должен оставлять брызги, его капля долго сохраняет округлую форму. При употреблении натуральная сладость способна слегка раздражать слизистую оболочку глотки, вызывая першение. Каждый сорт и вид имеет неповторимый вкус: к примеру, горный мед будет слегка горьковат, с насыщенным

ароматом и терпким вкусом, степной - более нежный и мягкий.

О пользе этого лакомства знает каждый. По количеству минеральных веществ (калий, кальций, сера, цинк, фосфор, йод, хлор, медь, магний), аминокислот, дисахаридов и других у него просто нет конкурентов. Плюс в том, что все полезные компоненты сохраняются в меде на протяжении года в отличие от сезонных фруктов и овощей.

Что касается цветочной пыльцы, то в ней содержатся аминокислоты, в том числе незаменимые, белки, жиры, углеводы, необходимые микроэлементы, витамины, ферменты и прочие. Это эффективное средство для лечения и профилактики многих заболеваний, природный биостимулятор. Также благотворно воздействует на высшую нервную деятельность: увеличивает работоспособность, снижает уровень утомляемости, повышает скорость запоминания и усвоения новой информации.

Профилактическая доза пыльцы в день - чайная ложка натощак. Ее можно смешивать с медом в соотношении 1:1, чтобы усилить эффект. После этого 30-40 минут нельзя ни пить, ни есть: только так можно получить максимальную пользу.

Али Ташпудатов. Юлия Сарымсакова.

Статья 135 Уголовного кодекса гласит, что торговля людьми, то есть купля-продажа человека либо его вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение в целях его эксплуатации, наказываются ограничением либо лишением свободы от трех до пяти лет.

Культура История в мгновении

В Ташкентском Доме фотографии состоялась выставка "Этнокультура семьи народов Евразии (XX век)", организованная Академией художеств, Государственным музеем истории, Центром исследований культурных ценностей Узбекистана, находящихся за рубежом, при Кабинете Министров, Агентством "Узархив" и Российским этнографическим музеем.



Попадая в выставочный зал, создается ощущение перемещения во времени - сразу на 100 лет назад. Повсюду висят черно-белые снимки, которые передают дух минувшей эпохи. Рассматривая их, начинаешь проводить параллели между той жизнью и нынешней. Фотосюжеты рассказывают нам о быте

народов Центральной Азии, Поволжья, Сибири и Кавказа. Все объединяет одно - труд простого человека - крестьянина, дехканина.

В фотографиях передано: как в Центральной Азии, так и на Руси женщина была хранительницей домашнего очага, мужчина - добытчиком. Здесь и

связь между традициями, семейными ценностями наших народов.

Снимки, безусловно, нравятся тем, что они отражают культуру, общность семейных ценностей наших предков. Вспомните в лица. Это те, кто привык трудиться, заботиться о своих детях. Практически на каждой второй фотографии

видим ребят, которые помогают родителям. Хочу отметить, что это традиционно для семей узбекистанцев: когда дети воспитываются в труде, уважении к старшим, - отметил руководитель представительства Россоотрудничества в Республике Узбекистан Виктор Шулика.

Константин Башлаев.
Фото Рашиды Галиева.

Презентация книги на хинди "Узбекистан: Стратегия развития 2017-2021. Стремительные реформы"

На мероприятии прошла презентация книги на хинди "Узбекистан: Стратегия развития 2017-2021. Стремительные реформы". Она подготовлена профессором кафедры узбекского языка Университета Джамии Миллия Исламия Шахидом Таслимом на основе издания "2017 год - Год стремительных реформ".

Индийские эксперты отметили, что принятая в Узбекистане Стратегия действий представляет собой всеобъемлющую программу, призванную обеспечить устойчивое и интенсивное развитие республики.

По мнению профессора Университета Джавахарлала Неру, известного эксперта по Центральной Азии Санжея Пандея, издание на хинди книги "Узбекистан: Стратегия развития 2017-2021. Стремительные реформы" играет важную практическую роль в более широком информировании индийского общества о происходящих преобразованиях в Узбекистане.

На фоне масштабных и прогрессивных реформ роль и значение Узбекистана в Центральноазиатском регионе все больше возрастает, - считает С. Пандей. - Для Индии Узбекистан является приоритетным партнером в развитии

регионального диалога, экономического и политического сотрудничества, создании новых транспортных коридоров и расширении культурных связей.

Эксперт по Центральной Азии, член исследовательского Фонда "Индия - Центральная Азия" Нирмала Джоши отметила, что открытый и конструктивный внешнеполитический курс Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева стал мощным фактором создания атмосферы взаимного доверия в регионе. В Дели искренне приветствуют инициативы и практические шаги руководства Узбекистана по обеспечению стабильности и устойчивого развития Центральной Азии.

Эксперт исследовательского Фонда "Индия - Центральная Азия" Ашок Шарма считает, что претворение в жизнь обозначенных в стратегии фундаментальных задач обеспечит полноценную реализацию того огромного политического и экономического потенциала, которым располагает Узбекистан в регионе.

Бывший посол Индии в Узбекистане, профессор Делийского университета Сканд Талл коснулся нынешних тенденций узбекско-индийских отношений.

- Состоявшийся в начале октября государ-

ственный визит Президента Узбекистана в Индию стал историческим и беспрецедентным по масштабу достигнутых договоренностей. Их реализация будет служить дальнейшему укреплению стратегического партнерства между нашими странами. В рамках реализуемой Стратегии действий Дели и Ташкент могут активно взаимодействовать в сферах инвестиций, государственного управления, информационных технологий, электронного правительства, образования и других.

Глава департамента международного сотрудничества Университета Шарда Ашок Дарья поделился планами на перспективу:

- Сегодня в Узбекистане проводятся полномасштабные реформы по модернизации общества и дальнейшей либерализации экономики. Все это открывает новые возможности для нашей страны, в том числе по углублению взаимовыгодных отношений с зарубежными странами, включая Индию.

Со своей стороны мы также готовы внести свой вклад в процесс устойчивого развития Узбекистана. С этой целью нами принято решение об открытии филиала университета в Узбекистане.

УзА

Приглашение к участию в конкурсном отборе

№ НСП/НСВ/СВ-03х04
«Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналам Айбарак и Хидиршо в Алтынсайском районе»

Заем Международного фонда сельскохозяйственного развития № L-I-869-UZ от 17 декабря 2013 года
Проект «Поддержка развития плодородного сектора в Республике Узбекистан» с участием Международного фонда сельскохозяйственного развития

1. Республика Узбекистан получила заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование расходов по проекту «Поддержка развития плодородного сектора в Республике Узбекистан». Часть средств упомянутого займа будет использована для осуществления правомочных платежей по строительно-монтажным работам на вышеуказанном объекте.
2. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий приглашает к подаче запечатанных конкурсных предложений на выполнение вышеуказанных работ.
3. Документация для участия в конкурсном отборе можно приобрести в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по следующему адресу:
Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А, 1-й этаж, комната «Кабулхона» (телефон (+998 71) 241-33-30, электронная почта: hsp@rta.uz), уплатив невозмещаемый комиссионный сбор в размере 200 000 сумов за каждый комплект конкурсной документации, который должен быть переведен на следующий счет:
№ 20210000403965637035 в АИКБ «Ипак йули», код банка 00444.
Получатель: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
ИНН 202697653. ОКОНХ 96190.
Заинтересованные участники конкурсного отбора могут получить дополнительную информацию по вышеуказанному адресу.
4. Срок действия конкурсных предложений должен составлять 90 дней со дня их вскрытия. Участникам вместе с конкурсными предложениями необходимо представить залоговое обеспечение для участия в конкурсном отборе в размере восьми миллионов сумов. Залоговое обеспечение может быть представлено в любой из нижеперечисленных форм:
- банковская гарантия на участие в конкурсном отборе, выданная головным офисом обслуживающего банка участника;
- задаток (залоговая сумма) по конкурсному предложению, который должен быть переведен на нижеуказанный специальный счет Агентства по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий:
№ 20210000403965637035 в АИКБ «Ипак йули», код банка 00444.
Форму договора задатка по конкурсному предложению можно получить по вышеуказанному адресу.
5. Конкурсные предложения должны быть доставлены не позднее 17.30 (время ташкентское) 14 декабря 2018 года по следующему адресу:
Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий. Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А, 1-й этаж, комната «Кабулхона». Телефон (+998 71) 241-33-30.
Вскрытие конкурсных предложений состоится в присутствии представителей участников конкурсного отбора, которые захотят лично присутствовать на данном мероприятии.
6. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены и возвращены участникам отбора без вскрытия.

15-289

Реклама

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

объявляет конкурс по выбору
компаний-поставщика периодических изданий
на 2019 год для головного офиса банка

Заявки на участие в конкурсе (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц, занимающихся данной деятельностью минимум два года в течение 10 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача конкурсной документации лицам, направившим заявку на участие в конкурсе, осуществляется в течение 10 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Прием коммерческих предложений заканчивается в 16.00 (время ташкентское) по истечении 10 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Форму заявки на участие можно получить на официальном сайте Национального банка ВЭД РУЗ (www.nbu.uz). Предельная стоимость договора - 45 000 000 сумов.

Получение конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляется по адресу:

Республика Узбекистан, 100084,
г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.
Главное административное здание Узацбанка.
Телефон (+998 71) 234-45-36.
Контактное лицо: Юлдуз Шаикрамова.
Услуги лицензированы

ASIA TRANS GAS
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-SAAS-01 на закупку услуг по «Установке сервера с программным обеспечением для анализа аварийных сигналов системы SCADA в ЦДУ»

Для улучшения точности и эффективности аварийных сигналов системы SCADA и снижения уровня интенсивного контроля сменным инженером в центральном диспетчерском управлении необходимо установить сервер и программное обеспечение для анализа аварийных сигналов системы SCADA.

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных услуг в Республику Узбекистан.

Источники финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas». Полный комплект тендерной документации на английском и русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект тендерных документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Все тендерные предложения должны сопровождаться обеспечением тендерного предложения на сумму 3000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 7 января 2019 года по нижеуказанному адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. В этом мероприятии могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент,
Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.
Телефон (+998 71) 203-22-00, доб. 7668#.
Факс (+998 78) 150-76-10.
E-mail: g.tsoin@atg.uz, renwenming@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

ASIA TRANS GAS
JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces Tender №ATG-SAAS-01 for the purchase of services on "Installation of server with software for the analysis of SCADA system alarms in GCC"

In order to improve the accuracy and efficiency of SCADA alarm system and reduce monitoring intensity of General Control Center dispatcher it is necessary to install SCADA alarm analysis server and program in General Control Center.

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar services which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV "Asia Trans Gas" LLC. Complete package of tender documentation in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name, postal address, telephone, fax, e-mail address, full name and e-mail address of contact person.

Package of tender documentation shall be sent via e-mail without any responsibility for loss and late arrival thereof. All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum 3000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV "Asia Trans Gas" before 17.00 o'clock (local time) on 07.01.2019 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent,
Mirabad district, Afrosiyob, 12.
Telephone (+99871) 203-22-00, ext.7668#.
Fax (+998 78) 150-76-10.
E-mail: g.tsoin@atg.uz, renwenming@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz

амкорор ИП ООО «АМКОДОР-ТАШКЕНТ»
официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

продажа
гарантия
сервис
запчасти
обучение персонала
консультации специалистов

сменных рабочих органов:
20
23

Экскаваторы-погрузчики (8 модификаций)
Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 71) 283-42-18, 283-42-17; (+998 90) 974-00-61, 974-00-91.
E-mail: sales@amkodor.uz Web-site: www.amkodor.uz t.me/amkodortashkent

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Автогрейдеры
Экскаваторы пневмоколесные
Экскаваторы гусеничные
Коммунально-уборочные машины
Электротележки (2, 3-тонные)
Катки вибрационные
Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)
Электропогрузчики вилочные (1, 2; 1, 6; 2, 5 тонны)
Погрузчики с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Утерянную аккредитационную карту, выданную на имя Лю Цзунью (Liu Zunlu) Государственным комитетом по инвестициям Республики Узбекистан за № 00006086 от 25 октября 2018 года, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама в «ПВ»

залог
вашего
УСПЕХА!

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - Р. Исламов
Корректор - А. Комаха
Дежурный - М. Каршибаев
Дизайн и верстка - А. Гранкин